

Захист цивільного населення під час збройних конфліктів

*анотований бібліографічний список
2024. – Вип. 20 (11 – 20 липня). – 48 с.
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)*

Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	434

Статті зі ЗМІ

1. **Аби зруйнувати Київську ГЕС, росіянам треба залетіти в Україну та скинути на неї кілька авіабомб. Тобто це неможливо – Сирота** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 16 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що гендиректор "Укргідроенерго" Ігор Сирота вважає, що Росія не зможе зруйнувати дамби Київського чи Канівського водосховищ зовні, це практично неможливо. Під час інтерв'ю «Forbes» він наголосив, що для цього ворогам потрібно було б скинути на ГЕС кілька авіаційних бомб, залетівши у повітряний простір нашої держави на літаках. Наголошено, що навіть у випадку успішної російської ракетної атаки на цей об'єкт не буде катастрофи – може затопити лише кілька підвалів у деяких районах Києва, і без води залишаться мешканці найближчих населених пунктів.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/abi-zrujnuvati-kijivsku-hes-rosijanam-treba-zaletiti-v-ukrajinu-ta-skinuti-na-neji-kilka-aviabomb-tobto-tse-nemozhливо-sirota-.html>

2. **Богута Н. Зима без газу. Чи небезпечні ракетні удари по газосховищам та чи будуть перебої з поставками газу** [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що російський агресор доволі часто здійснює удари по газовій інфраструктурі України. «Фокус» запитав у експертів, до чого готуватись українцям та чим загрожують удари ЗС РФ по об'єктах газової інфраструктури України. На думку президента Центру глобалістики «Стратегія XXI» Михайла Гончара, метою цих ударів є залякування*

європейських трейдерів, які за контрактами на зберігання мають певну кількість запасів газу в українських підземних сховищах. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/657130-chi-bude-v-domivkah-ukrajinciv-vzimku-prirodniy-gaz>

3. **Богута Н. Тільки через ТЦК. Як студентам та аспірантам реалізувати своє законне право на відстрочку** [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 17 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що в Законі "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" йдеться про те, що здобувачі передвищої та вищої освіти не підлягають призову на військову службу під час мобілізації. Проте відомі випадки повісток для тих, хто навчається. «Фокус» запитав у юристів, які права студентів та аспірантів передбачені законодавством, як довести своє право на відстрочку та що робити у випадку неправомірних вимог з боку територіального центру комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП).* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/658020-chi-mayut-studenti-i-aspiranti-zakonne-pravo-na-vidstrochku-vid-mobilizaciji>

4. **Верховна Рада України на пленарному засіданні 17 липня прийняла чотири закони і чотири законопроекти** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 18 лип. [№ 134]. – Електрон. дані. *Йдеться про пленарне засідання засідання Верховної Ради України (ВР України) 17 липня 2024 р. Зокрема ухвалено Закон про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо вдосконалення правового регулювання інституту старост і його діяльності в умовах воєнного стану, реєстр. № 9518 та інші.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379076>

5. **Верховна Рада України створила нову Тимчасову спеціальну комісію з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України)*

16 липня 2024 р. прийняла Постанову «Про деякі питання здійснення парламентського контролю з питань отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану» (реєстр. № 11401), відповідно до якої заслухано звіт Тимчасової спеціальної комісії (ТСК) ВР України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги, утвореної ВР України 13 липня 2023 р. (Постанова № 3242-IX), та завершено її роботу. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379087>

6. **Верховній Раді рекомендують прийняти в цілому законопроект про внесення змін до статті 11 Закону України «Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 10 липня 2024 р. відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин, на якому члени Комітету розглянули у другому читанні проект Закону України про внесення змін до ст. 11 Закону України «Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин» (реєстр. № 1093 від 19.03.2024), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України), і рекомендували ВР України за результатами розгляду прийняти його в другому читанні та в цілому. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379015>

7. **Вишневська Т. Як стати добровольцем у ЗСУ та які бувають контракти: пояснення від Генштабу** [Електронний ресурс] / Тетяна Вишневська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 19 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що під час мобілізації в Україні громадяни можуть долучитися до війська й добровільно, не чекаючи повістки. У Генеральному штабі Збройних сил України (ЗСУ) пояснили, як це відбувається. Розглянуто, які контракти пропонують у ЗСУ. Зауважено, що в Україні є військові частини, які Генштаб ЗСУ визначає для територіальних центрів комплектування та соціальної

підтримки (ТЦК та СП) як пріоритетні для комплектування особовим складом. Їхній перелік формується залежно від нагальних потреб і рішень командування. Вказано алгоритм дії у випадку, якщо доброволець хоче служити в пріоритетній частині. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/658712-mobilizaciya-v-ukrajini-yak-stati-dobrovolcem>

8. **800 ветеранів та других з їхнього подружжя отримують гранти на розвиток бізнесу на 368 млн грн** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 12 лип. – Електрон. дані. *За словами заступниці міністра економіки України Тетяни Бережної, програма "Власна справа" надає гранти учасникам бойових дій (УБД), інвалідам війни та членам їх сімей для створення чи розвитку бізнесу. До цього часу 800 осіб отримали гранти на суму 368 млн грн, що сприятиме створенню понад 1500 нових робочих місць. Програма включає різні напрямки бізнесу та вимоги щодо співфінансування та детальності бізнес-планів і є складовою флагманського проекту Міністерства економіки України «Робота без бар'єрів», який реалізується на виконання Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні.* Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/800-veteraniv-ta-drugih-z-yihnego-podruzzhya-otrimayut-granti-na-rozvitok-biznesu-na-368-mln-grn.html>

9. **Віталій Безгін: У громадах зможуть утворювати старостинські округи із населенням від 200 осіб** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 20 лип. [№ 136]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, заступник голови парламентського Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталій Безгін, ухвалений у другому читанні Верховною Радою України (ВР України) законопроект № 9518 вдосконалює правове регулювання інституту старост та його діяльності в умовах воєнного стану. Він зазначив, що дозволяється призначення в.о. старости у випадку мобілізації старости, а також до 200 осіб опускається нижня межа кількості жителів старостинського округу.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379131>

10. **Віцеспікерка Олена Кондратюк звернулася до Уряду Італії з проханням відкрити українську школу в одному з міст країни** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк у межах офіційного візиту до Рима провела робочу зустріч із міністром освіти та заслуг Італійської Республіки Джузеппе Вальдітара, на якій сторони сфокусувалися на освітніх потребах українських дітей. Наголошено, що вже два роки поспіль за сприяння італійської влади в Римі та Мілані організовується складання українськими дітьми національного мультипредметного тесту (НМТ). «Ми дуже вдячні за таку допомогу!» — наголосила О. Кондратюк. Заступниця Голови ВР України вказала, що для України також є цінним те, що у межах свого головування в G7 Італія вирішила приділити особливу увагу підтримці української системи освіти. Адже освітній сектор зазнав серйозних втрат і руйнувань внаслідок повномасштабного вторгнення РФ.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379010>

11. **Галина Михайлюк: У реаліях воєнного часу створення безпечного середовища в закладах освіти є одним з пріоритетів** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. *Як повідомила Представниця Президента України у Верховній Раді України (ВР України), заступниця голови Комітету ВР України з питань правоохоронної діяльності Галина Михайлюк, у м. Фінікс штату Аризона, США, розпочалася Національна конференція зі шкільної безпеки. Вона зазначила, що понад 2000 учасників обговорюватимуть питання безпеки в закладах освіти та реагування на можливі загрози під час навчального процесу. Зауважено, що впродовж тижневої програми народна депутатка разом із представниками Міністерства внутрішніх справ (МВС), Національної та Патрульної поліції*

України братиме активну участь у предметних консультаціях і дискусіях щодо низки критичних тем. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379062>

12. **Ганущак Ю. Кожна п'ята громада без голови. Як забезпечити стабільність місцевого самоврядування у війну і після перемоги?** [Електронний ресурс] / Юрій Ганущак // Дзеркало тижня. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Вказано, що за даними громадської ініціативи «Голка» Асоціації міст України, на сьогодні майже кожна п'ята громада - без обраного голови з різних причин. Зазначено, що, коли обраного громадою голови немає, його повноваження виконує секретар - депутат, якого обрали більшістю голосів його ж колеги-депутати під час таємного голосування. Але, якщо обраного громадою мера депутати можуть зняти двома третинами голосів, то для зняття секретаря їм потрібно лише 50 % плюс один голос. Самі обрали — самі ж можуть і зняти. Наголошено, що за відсутності мера, починаються «секретаріади»: коли одного секретаря намагаються скинути, аби призначити іншого, і тоді може статися господарський колапс. А посада секретаря цікава тим, що громада не обирала його головою, але у статусі в.о. мера він може контролювати ресурси громади, очолювати раду і паралельно очолювати ще й виконком.* Текст: <https://zn.ua/ukr/local-government/kozhna-pjata-hromada-bez-holovi-jak-zabezpechiti-stabilnist-mistsevoho-samovrjaduvannja-u-vijnu-i-pislja-peremohi.html>

13. **Гірак Г. Неможливе стало можливим: компенсації за зруйноване прифронтове житло** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. *Подано коментарі народної депутатки, голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк про рішення уряду щодо розширення програми «єВідновлення» - запуску програми для житла, розташованого на територіях активних бойових дій. За її словами, рішення відклали через складність для комісії процесу верифікації пошкоджень*

(підтвердження пошкодження або знищення нерухомості); відтепер, за умови безпеки, комісії зможуть це робити для територій, на яких функціонують державні електронні інформаційні ресурси; наступним довгоочікуваним розширенням програми має стати можливість отримання компенсації мешканцям тимчасово окупованих територій (ТОТ). Окрему увагу приділено проблемі, пов'язаній із нерухомістю на ТОТ: багато внутрішніх переселенців залишили там своє житло; окупанти, погрожуючи його забрати, заманюють українців повернутись для отримання російського громадянства. Наведено поради з цього приводу віце-прем'єрки - міністерки з питань реінтеграції ТОТ Ірини Верещук. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4701048-nemozhlyve-stalo-mozhlyvym-kompensatsii-za-zruinovane-pryfrontove-zhytlo>

14. Гірак Г. Підтримка енергетики: які діятимуть програми для населення та бізнесу [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. Наведено коментарі Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала щодо напрямків діяльності уряду в енергетичній сфері через знищення РФ енергогенеруючих об'єктів; міністерки економіки Юлії Свириденко щодо програм із відновлення енергетичних потужностей та енергоефективності. Так, завдяки розширенню програми «Доступні кредити 5 - 7 - 9», ОСББ і житлово-будівельні кооперативи зможуть отримати кредит до 5 млн грн на 5 років під 7 % річних, бізнес – придбати електрогенераційні установки на газі, для деокупованих і прифронтових територій збільшено термін кредиту, ліміт, знижена відсоткова ставка. У межах підготовки до опалювального сезону 2024 - 2025 р. державні та комунальні підприємства можуть закуповувати обладнання для енергогенерації без тендерів. Для підприємств, які інвестують у власну генерацію суму в понад 150 млн грн. доступне пільгове кредитування від 19 банків України. Для розбудови альтернативної генерації планується кредитування і великого бізнесу; енергообладнання звільнять від ввізного мита та ПДВ - у Верховній Раді України (ВР України) вже

зареєстровані зміни до законодавства. Триває робота над збільшенням імпорту електроенергії з Європи. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4700852-pidtrymka-enerhetyky-yaki-diiatymut-prohramy-dlia-naselennia-ta-biznesu>

15. **Гірак Г. Український легіон для мігрантів - у Польщі вже є сотні добровольців** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. *Вказано, що про створення та підготовку у Польщі «Українського легіону» - спеціального добровольчого підрозділу, що тренуватиметься на території Польщі для захисту України – йдеться у двосторонній безпековій угоді, підписаній у липні Президентом України Володимиром Зеленським і прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском. Як пояснив міністр оборони Рустем Умеров, наші добровольці отримають найсучаснішу підготовку від союзників із Польщі, Литви та інших країн ЄС; легіон буде оснащений найкращим обладнанням від міжнародних партнерів, що підвищить його ефективність на полі бою; українці, які перебувають у Польщі та інших країнах ЄС, зможуть добровільно приєднатися до оборони України, підписавши контракт із ЗСУ. За попередніми оцінками, до легіону можуть приєднатися кілька тисяч українських біженців. Окрему увагу приділено спільному військовому формуванню країн Люблінського трикутника - Литовсько-польсько-українській бригаді імені Великого гетьмана Костянтина Острозького. Створене у 2014 р. формування вважається першим кроком України до НАТО.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4700522-ukrainskyi-lehion-dlia-mihrantiv-u-polschi-vzhe-ye-sotni-dobrovoltziv>

16. **12 бригада «Азов» долучи[ла]вся до реформи шкільного курсу** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 13 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 12-та бригада Національної гвардії України «Азов» стала першою серед Сил оборони, чії бійці долучилися до реформи курсу «Захист України» для учнів X - XI класів. Військові підготують майбутніх тренерів у сфері теорії воєнного управління за стандартами НАТО. В «Азові» розповіли,*

що учасники тренерського курсу дізнаються від військовослужбовців бригади про сутність сучасної війни та взаємодію різних видів озброєнь у єдиній системі управління операціями. «Завдання тренерів: оживити застарілу програму курсу й зробити його цікавим і корисним для школярів. Тренери передадуть отримані від „азовців“ знання своїм підопічним вже під час викладання», — наголосила бригада. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/516216-12-bryhada-azov-doluchyvsia-do-reformy-shkilnoho-kursu>

17. **Денисова Д. Мобілізація до 25 років: юристи назвали категорії чоловіків, яких можуть призвати** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 13 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що українці, які досягли 25-річного віку, підлягатимуть зняттю з військового обліку призовників та взяттю на військовий облік військовозобов'язаних. Про це йдеться у проєкті Закону про внесення змін до Закону України "Про військовий обов'язок і військову службу" (№ 9281 від 09.05.2023) про зниження граничного віку перебування громадян на військовому обліку призовників від 27 до 25 років, який підписав Президент України Володимир Зеленський 02.04.2024. Утім є три категорії чоловіків до 25 років, які можуть бути мобілізовані. Юристи розтлумачили Закон та пояснили, хто має право на відстрочку від мобілізації в 2024 р., а кого можуть мобілізувати. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/657100-mobilizaciya-do-25-rokiv-kogo-z-cholovikiv-mozhut-prizvati>

18. **Держенергонагляд здійснить поглиблену перевірку застосування графіків відключень** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 11 лип. – Електрон. дані. Зазначено, що голова Державної інспекції енергетичного нагляду України Руслан Слободян оголосив про поглиблену перевірку застосування графіків погодинних відключень і справедливого розподілу електроенергії операторами системи розподілу (обленерго) в різних областях України. Ініціатива націлена на забезпечення соціальної справедливості у розподілі електроенергії, ураховуючи потік скарг громадян. Перевірка розпочнеться у Дніпропетровщині, яка лідирує за кількістю скарг,

і подальше проведення заплановане у 5 - 6 інших регіонах. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/derzhenergonaglyad-zdiysnit-pogliblenu-perevirku-zastosuvannya-grafikiv-vidklyuchen.html>

19. Для України важливий кожен військовополонений. Кожен, хто зник безвісти. Пам'ятаємо про всіх... Повернемо! [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 11 лип. [№ 129]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 8 липня в Укрінформі відбувся експертний круглий стіл «Пам'ять про українських військовополонених та зниклих безвісти. Військові ритуали», у якому взяли участь народні депутати України, представники Українського інституту національної пам'яті, Апарату Верховної Ради України (ВР України), міністерств, музеїв, ветеранської спільноти Збройних Сил України (ЗСУ), історики та ін. Зазначено, що голова Комітету ВР України з питань гуманітарної та інформаційної політики Микита Потураєв висловив сподівання, що завдяки експертним обговоренням вдасться створити потужну платформу національної пам'яті про трагічні події російсько-української війни, «щоб це було не на рік і не на два, а на багато поколінь вперед». Одним із ключових питань круглого столу стала ідея створення на державному рівні символічної бази з вшанування військовополонених і зниклих безвісти. Про таку законодавчу ініціативу розповів представник ветеранської спільноти ЗСУ Юрій Гудименко.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378980>

20. До Міжнародного дня парламентаризму відбулася конференція «Відкритість Верховної Ради та парламентська дипломатія в умовах війни» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 11 лип. [№ 129]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що конференція з нагоди Міжнародного дня парламентаризму відбулася 8 липня за ініціативи Програми USAID «РАДА: наступне покоління». Під час заходу обговорювалися питання відкритості, прозорості та підзвітності парламенту, механізмів публічних консультацій та залучення*

громадян до парламентських процесів, міжнародних і дипломатичних відносин, а саме — підтримка партнерів у протидії російській агресії, набуття повноправного членства в ЄС та допомоги з післявоєнною відбудовою. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378973>

21. **За участю народних депутатів, правоохоронних органів і медіаспільноти обговорили законопроект щодо регулювання діяльності платформ спільного доступу до інформації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 10 липня Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики і Комітет з питань свободи слова за підтримки проекту Ради Європи (РЕ) «Захист свободи слова та свободи медіа в Україні» провели круглий стіл — публічне обговорення законопроекту «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності платформ спільного доступу до інформації, через які поширюється масова інформація» (реєстр. № 11115). У широкому контексті йшлося про ефективні законодавчі інструменти протидії постійним інформаційним атакам з боку РФ, інтенсивність яких лише зростає.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379014>

22. **Ірина Борзова: Цього року 2500 ветеранів та членів їхніх сімей отримають грошові компенсації на придбання житла** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, членкиня парламентського Комітету з питань молоді і спорту Ірина Борзова, питання забезпечення житлом ветеранів війни має бути пріоритетним у сфері ветеранської політики. Вона наголосила, що цього року в бюджеті передбачено 5,7 млрд грн на грошову компенсацію за житло для ветеранів війни та членів їхніх родин. У 2023-му цією програмою скористалися 2600 осіб. І. Борзова додала, що кошти упродовж року можна буде витратити на*

придбання того житла, яке люди обиратимуть самостійно. Текст:
<http://www.golos.com.ua/article/379044>

23. **Італія продовжить тимчасовий захист українців у 2025 році, — Віцеспікерка Олена Кондратюк** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 11 лип. [№ 129]. – Електрон. дані. *Як повідомила Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк за підсумками зустрічі з міністеркою праці та соціальної політики Італії Мариною Ельвірою Кальдероне, уряд Італії має намір продовжити у 2025 р. тимчасовий захист для українців, які перебувають у цій країні, рятуючись від війни. «Закладений бюджет на фінансування програми тимчасового захисту на 2024 рік становить 274 млн євро. Запланована дата завершення надання підтримки — грудень 2024 року. Вона буде продовжена і в наступні роки, з огляду на ухвалення Радою ЄС рішення про тимчасовий захист українців до 4 березня 2026 року», — зазначила Віцеспікерка О. Кондратюк.* Текст:
<http://www.golos.com.ua/article/378974>

24. **Катишев К. На кордоні почали перевіряти військові квитки** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 17 лип. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Державної прикордонної служби України (ДПСУ) про те, що із 17 липня ц.р. наявність військово-облікового документа під час перетину кордону - обов'язкова умова для всіх чоловіків-громадян України віком від 18 до 60 років. Документ може бути як паперовий, так і в електронній формі. У відомстві нагадали, що 16 липня сплив установлений законом України термін, протягом якого громадяни мали стати на військовий облік або уточнити свої військово-облікові дані. У разі відсутності військово-облікового документа, прикордонники відмовляють у перетині державного кордону на виїзд з України.* Текст:
<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701956-na-kordoni-pochaly-pereviriaty-viiskovi-kvytky>

25. **Ковальова А. Деякі українці можуть не платити пеню за борги за комуналку: як це зробити** [Електронний ресурс] / Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Як повідомило комунальне підприємство "Київтеплоенерго" (КТЕ) із посиланням на заступника комерційного директора комунального центру "Центр комунального сервісу" (ЦКС) Юлію Петрик, жителі Києва, які мають заборгованість за комунальні послуги, можуть оформити договір реструктуризації для поетапної виплати боргу та уникнути штрафних санкцій.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/657942-deyaki-ukrajinci-mozhut-ne-platiti-penyu-za-borgi-za-komunalku-yak-ce-zrobiti>

26. **Ковальова А. ООН стимулюватиме біженців повертатися в Україну, — Мінекономіки** [Електронний ресурс] / Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. *Як повідомила пресслужба Міністерства економіки України, управління Верховного комісара Організації Об'єднаних Націй (ООН) у справах біженців запустило платформу "Україна — це Дім", яка призначена для надання інформації про життя українців за кордоном, їхнє можливе повернення, а також підтримку в питаннях житла, працевлаштування та інших форм допомоги. Основна мета ініціативи полягає у створенні умов для працевлаштування, розвитку бізнесу, придбання житла за доступними умовами, а також у впровадженні освітніх програм і перекваліфікації. Ця ініціатива спрямована на надання повної інформації про можливості для українських вимушених мігрантів і внутрішньо переміщених осіб (ВПО).* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/657194-oon-stimulyuvatime-bizhenciv-povertatisya-v-ukrajinu-minekonomiki>

27. **Ковальова А. Штраф або відключення газу: чим загрожує виявлення порушень під час перевірки газових служб** [Електронний ресурс] / Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що з 2024 р. в Україні почали проводити технічний огляд внутрішньобудинкових газових мереж, перевірі підлягає*

також газове обладнання у квартирах. У разі виявлення порушень представники газової служби зобов'язані відключити газ. Розглянуто найпоширеніші причини припинення газопостачання. Зазначено, що згідно з Державними будівельними нормами (ДБН) В.2.5-20:2018 "Газопостачання", установку газових плит дозволено тільки в кухонних приміщеннях, які обладнані витяжним вентиляційним каналом або віконним провітрювачем.

Текст: <https://focus.ua/uk/economics/657303-shtraf-abo-vidklyuchennya-gazu-chim-zagrozhuye-viyavlennya-porushen-pid-chas-perevirki-gazovih-sluzhb>

28. **Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики провів виїзне засідання у Волинській області** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 18 лип. [№ 134]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 13 липня, у другий день виїзного засідання Комітету на Волині, парламентарії побували у давньому Олицькому замку. Зауважено, що у якому стані об'єкти Олицького замку в наші дні, народні депутати і фахівці Міністерства культури та інформаційної політики з'ясовували у супроводі очільника Олицької громади Олександра Прендецького та інших представників місцевого самоврядування і місцевої влади. Члени Комітету констатували, що роботи з відновлення ще багато. Частина робіт раніше проводилася під егідою національного проєкту «Велика реставрація», проте війна поставила активну реставрацію на паузу.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379081>

29. **Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики: П'ять років діє Закон про державну мову** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики переконаний, що Закон України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» є чи не найважливішим актом для декларування нашого поступу до європейської спільноти. Він став гучною нотою і сигналом про те, що російські пута мають бути обірвані, а Україна вже ніколи не зійде зі свого*

шляху. Наголошено, що українська мова, яка повноправно і повсюдно залунала у сфері послуг, на телебаченні та в інших ділянках публічного життя, значно зміцнила нашу національну єдність і здатність боронитися від російської агресії та пропаганди. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379064>

30. **Лиса А. В ООН створили платформу для українських біженців** [Електронний ресурс] / А. Лиса // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. Вказано, що нова платформа «Україна – це Дім», створена Управлінням Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) у співпраці з Міністерством економіки України, допомагатиме українським біженцям, надаючи інформацію про перебування за кордоном, повернення в Україну, програми підтримки житла, працевлаштування й інші види допомоги. Міністерка економіки Юлія Свириденко висловила вдячність УВКБ ООН за створення ресурсу, який допоможе українцям у різних країнах отримати актуальну інформацію про економічні можливості в Україні. Зазначено, що платформа також підтримуватиме внутрішньо переміщених осіб (ВПО), надаючи інформацію про пільги та доступні послуги, посилення на урядові програми підтримки й інструменти, доступні від партнерів і приватного сектора. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4700674-v-oon-stvoryly-platformu-dlia-ukrainskykh-bizhentsiv>

31. **Лиса А. Законопроекти щодо економічного бронювання не набирають підтримки** [Електронний ресурс] / А. Лиса // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. Наведено коментарі Голови Верховної Ради України (ВР України) Руслана Стефанчука на брифінгу 16.07.2024 про те, що народні депутати не нададуть достатньої підтримки жодному з трьох запропонованих законопроектів щодо економічного бронювання. Вказано, що головним завданням ініціаторів кожної з моделей є забезпечення умов рівності для всіх. «Мені потрібні конкретні цифри, конкретна математика і, головне, чи забезпечить це рівність в суспільстві», - пояснив спікер парламенту. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701861-zakonoproiekty-schodo-ekonomichnoho-bronuiivannia-ne-nabyrauit-pidtrymky>

32. **Лиса А. У Дії запрацювало електронне бронювання** [Електронний ресурс] / А. Лиса // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 17 лип. — Електрон. дані. *Наведено інформацію пресслужби Міністерства економіки України про те, що керівники критично важливих підприємств і підприємств, що забезпечують потреби Сил оборони, можуть забронювати співробітників через «Дію». Окреслено алгоритм бронювання на порталі. Вказано, що міністерства, обласні військові адміністрації (ОВА) вносять до Єдиного переліку установ підприємства, установи та організації, які мають право бронювати працівників; керівники таких установ подають на порталі «Дія» списки на бронювання та засвідчують заяву електронним підписом; система автоматично перевіряє, чи людина працевлаштована офіційно та чи є її дані в реєстрі «Оберіг»; «Дія» протягом доби надсилає сповіщення керівникам про результат розгляду. В разі позитивного рішення, система переводить військовозобов'язаного на спеціальний військовий облік на строк дії бронювання. Інформація про бронювання з'являється в застосунку «Резерв+».* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4702116-u-dii-zapratsuivalo-elektronne-bronuiivannia>

33. **Лиса А. Уряд спростив отримання статусу учасника бойових дій** [Електронний ресурс] / А. Лиса // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. *Наведено інформацію пресслужби Міністерства у справах ветеранів про те, що Кабінет Міністрів України (КМ України) схвалив зміни до постанови, що значно полегшують отримання статусу учасника бойових дій (УБД) для певних категорій громадян. Відтепер захисники та захисниці більше не мають самостійно шукати та збирати необхідні документи для отримання статусу УБД - відповідальність покладено на спеціальні комісії, що ухвалюють рішення про надання статусу. Згідно з даними Міністерства, впровадження електронного кабінету в Єдиному державному реєстрі ветеранів війни значно полегшить доступ до*

необхідної інформації для заявників, секретарів комісії та адміністраторів Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП). Також передбачено можливість подання заяв як у паперовій, так і в електронній формах, залежно від категорії осіб. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701132-uriad-sprostyv-otrymannia-statusu-uchasnyka-boiovykh-dii>

34. **Михайло Радуцький: Дитяча лікарня «Охматдит» буде відновлена у найкоротші терміни за сучасними стандартами** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 12 лип. [№ 130]. – Електрон. дані. *«Продовжуємо ліквідовувати наслідки варварської атаки російських терористів на «Охматдит». Завершені аварійно-рятувальні роботи. На момент атаки в лікарні перебувало 627 маленьких пацієнтів. Завдяки тому, що медичний персонал дотримувався заходів безпеки та встиг спустити пацієнтів до сховища, вдалося запобігти масовим жертвам», — зазначив голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радуцький. Народний депутат наголосив, що тепер наш пріоритет — не лише відновлення пошкодженого, а й модернізація лікарні. Він зауважив, що на цей час триває комплексна оцінка пошкоджень та руйнувань.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378998>

35. **Мічковська Н. Європа "закручує гайки": які зміни очікують на українських біженців цього літа** [Електронний ресурс] / Наталя Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що тимчасовий захист для українців у Європі продовжений до 03.03.2025, але це не означає, що до весни у біженців є можливість сидіти, склавши руки. Країни поступово посилюють правила перебування, недвозначно натякаючи: Європі потрібні тільки ті, хто працюють, а любителям соціалки краще повертатись додому. Зауважено, що на початку літа міграція за кордон із України значно активізувалася й кількість мігрантів зросла до 6,6 млн осіб. Водночас у Європі на новоприбулих чекає неабияке розчарування: житла та можливостей працевлаштуватися стає*

дедалі менше, а виплати та соціальні пільги поступово скасовують. Розглянуто, які зміни чекають на українських бізнесців в Європі вже цього літа. Текст: [https://focus.ua/uk/economics/657227-yak-u-yevrosoyuzi-](https://focus.ua/uk/economics/657227-yak-u-yevrosoyuzi-zminyuyutsya-pravila-dlya-ukrajinskih-bizhenciv)

[zminyuyutsya-pravila-dlya-ukrajinskih-bizhenciv](https://focus.ua/uk/economics/657227-yak-u-yevrosoyuzi-zminyuyutsya-pravila-dlya-ukrajinskih-bizhenciv)

36. **Мічковська Н. Чи можуть за борги відключити від комунальних послуг: роз'яснення юриста** [Електронний ресурс] / Наталя Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 18 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що оскільки борги населення за комуналку постійно збільшуються, а компанії та підприємства потребують обігових коштів, Кабінет Міністрів України (КМ України) скасував мораторій на відключення комунальних послуг за борги. Наразі він діє виключно для мешканців територій, де тривають бойові дії, а також для тимчасово окупованих територій (ТОТ). Розглянуто, що потрібно зробити боржнику, щоб його не відрізали від води та опалення.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/658439-koli-borzhnikiv-vidklyuchatimut-vid-vodi-ta-opalennya>

37. **МОН відреагувало на критику освітян та Асоціації міст щодо наказу про організацію навчального процесу в школах** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міністерство освіти і науки України відреагувало на критику освітян щодо опублікованого проєкту Наказу № 850, який регулює роботу шкільних освітніх закладів, зокрема щодо дистанційної форми навчання. Також в Міністерстві наголосили, що затвердження Наказу відбудеться лише після спільних обговорень напрацювань та внесення відповідних змін у текст документа. Вказано, що проєкт наказу, а також реалізація його положень спрямовано на відновлення очного навчання дітей у школах та надання доступу до очної освіти якомога більшій кількості дітей там, де це дозволяє безпекова ситуація.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/mon-vidreahuvalo-na-kritiku-osvitjan-ta-asotsiatsiji-mist-shchodo-nakazu-pro-orhanizatsiju-navchalnoho-protsesu-v-shkolakh.html>

38. **Надзвичайно важливий механізм для відновлення соціальної й іншої інфраструктури із залученням приватного бізнесу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 15 липня 2024 р. відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку, на якому, крім іншого, розглянуто євроінтеграційний законопроект про спрощення механізму залучення приватних інвестицій з використанням прискореної процедури державно-приватного партнерства для відновлення зруйнованих війною та будівництва нових об'єктів, пов'язаних із післявоєнною перебудовою економіки України. Зазначено, що це надзвичайно важливий механізм для відновлення соціальної й іншої інфраструктури із залученням приватного бізнесу.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379094>

39. **Новий крок до європейських стандартів бізнесу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 12 лип. [№ 130]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що заступник Голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Олексій Мовчан узяв участь у круглому столі «Принципи реалізації арештованого майна», під час якого відбулося обговорення законопроекту «Про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення ефективності управління державним майном, вдосконалення механізму реалізації арештованого майна та наближення правових стандартів в Україні до європейських стандартів» (реєстр. № 11139), з опрацювання якого Комітет визначено головним. Зауважено, що цей проект Закону України має на меті скасувати мораторій на продаж майна державних підприємств, оновити фінансове становище компаній з державною часткою, покращити інвестиційний клімат у країні. Крім того, він пропонує скасування мораторію на примусову реалізацію майна підприємств, де більш як 25 % належить державі. І це потрібно саме зараз — під час воєнного стану.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378992>

40. **Новий навчальний рік: коли він розпочнеться у школах** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що через повномасштабне вторгнення РФ в Україні зазнав змін освітній процес. Зокрема, новий навчальний рік може розпочатися у школах раніше. Висвітлено, коли у різних містах України діти підуть до школи. Також зазначено, що в Міністерстві освіти і науки (МОН) не рекомендують розпочинати школам новий навчальний рік раніше. Однак у школах, де немає позмінного навчання, можуть змістити початок уроків на 10:00.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/novij-navchalnij-rik-koli-vin-rozpochnetsja-u-shkolakh.html>

41. **Носальська І. Засідання Радбезу ООН та саміт НАТО: гучні заяви чи реальний захист** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. *У контексті масованої ракетної атаки РФ 08.07.2024 на Київ, Кривий Ріг, Дніпро, Краматорськ, Покровськ, унаслідок чого загинуло 30 осіб і більше 200 поранено, розглянуто, чи могло бути дієвим скликане Україною позачергове засідання Радбезу ООН, де нині головує РФ, та які рішення саміту НАТО у Вашингтоні є адекватними діям країни-агресорки. Вказано, що на саміті Альянсу глава уряду Великої Британії Кір Стармер повідомив, що Україна може використовувати британські ракети «Storm Shadow» для ударів по військових цілях у Росії. Також лідери США, Нідерландів, Німеччини, Італії та Румунії оголосили про передачу Україні вже зараз п'ятьох стратегічних систем протиповітряної оборони (ППО) «Patriot» і «SAMP-T», а також – десятків тактичних систем ППО – у ближчому майбутньому. Окрему увагу приділено рішенням саміту НАТО щодо надання Україні так званого «мосту до НАТО». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4700519-zasidannia-radbezu-oon-ta-samit-nato-huchni-zaiavy-chy-realnyi-zakhyst>*

42. **Носальська І. ПСО під назвою Мир: чому росіяни не знищать Київську ГЕС** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 15 лип. — Електрон. дані. *Розглянуто, наскільки*

небезпечна чергова ворожа ІПСО щодо руйнування дамб Київської ГЕС і Канівського водосховища. Як повідомили у Центрі протидії дезінформації (ЦПД) при РНБО, після заяв представників РФ про провокації на інфраструктурних об'єктах Київщини та Черкащини, Росія продовжує спроби зі дестабілізації України в межах дезінформаційної кампанії під назвою «Мир». Цими заявами Кремль намагається викликати паніку серед українців. Паралельно в українське суспільство вкидаються наративи про необхідність «миру будь-якою ціною», тобто де-факто капітуляції. За словами журналіста Віталія Портникова, такі заяви РФ лунають для того, аби «перекласти вже заплановані російським політичним керівництвом і військовим командуванням злочини на Україну»; так було і коли росіяни знищили Каховську ГЕС, і коли російська ракета влучила у лікарню «Охматдит». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4701553-ipso-pid-nazvoui-myr-chomu-rosiiany-ne-znyschat-kyivsku-hes>

43. **Носальська І. Мобілізація в Україні та у Росії: стратегії та їх результати** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про досягнення та проблеми мобілізації в Україні та причини кадрового голоду окупантів. Указано, що станом на ранок 16.07.2024 військово-облікові дані через додаток «Резерв+» оновили майже 3,2 млн громадян, майже 3 млн – сформували електронний військово-обліковий документ. За словами народного депутата з фракції «Слуга народу» Дмитра Наталухи, в Україні нині нараховується близько 11,1 млн чоловіків від 25 до 60 років, котрі потенційно підлягають мобілізації, з яких заброньовано 565 тис.; до 1,5 млн можуть мати інвалідність, «ми отримаємо цифру в ...10 млн військовозобов'язаних». Як зазначив Президент України Володимир Зеленський, хоч мобілізація в Україні і йде за планом, але є складність: не вистачає тренувальних баз. Зауважено, що про кадровий голод окупантів свідчить провал харківського наступу; РФ змушена купувати контрактників, постійно підвищуючи виплати, а на нову мобілізацію - не наважується. Це*

дозволяє поповнити лави окупантів приблизно на 30 тис. осіб на місяць, але ЗСУ вибивають більше. За даними британської розвідки, РФ планує восени закрити кордон для нової хвилі мобілізації. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4701842-mobilizatsiia-v-ukraini-ta-u-rosii-stratehii-ta-yikh-rezultaty>

44. **Носальська І. Охматдит - це нова Буча: геноцид під час війни, як інструмент Росії** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. У контексті ракетної атаки РФ по дитячій лікарні «Охматдит» 08.07.2024, йдеться про основну мету Росії у війні з Україною – геноцид і знищення української нації, а також – боротьбу українців за визнання цього факту світом, яка поки не має кінцевого успіху. Розглянуто, чи можна довести злочин геноциду у суді, та яка підтримка для цього потрібна Україні. На переконання журналіста Віталія Портникова, кінцевою метою РФ є знищення пасіонарної частини українців, витіснення всіх інших за кордон і подальше заселення територій росіянами; тому удари по українських цивільних об'єктах мають військовий характер і дитячий госпіталь «Охматдит» – це також ділянка фронту. Нагадано, що 04.04.2022 Верховна Рада України (ВР України) визнала дії РФ в Україні геноцидом українського народу. За цей час теж саме зробили Польща, Канада, Ірландія, Чехія, Естонія, Латвія, а також Комітет Сенату США. Водночас Міжнародна комісія ООН із розслідування порушень в Україні у вересні 2023 р. не дійшла висновку, що в Україні відбувається геноцид. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4700793-okhmatdyt-tse-nova-bucha-henotsyd-pid-chas-viiny-yak-instrument-rosii>

45. **Обговорили вивчення досвіду Європейського Парламенту щодо впровадження в українське законодавство положень регламентів ЄС** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 15 липня 2024 р. відбулася зустріч голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань екологічної політики та

природокористування Олега Бондаренка і директора Програми USAID «РАДА: наступне покоління» Мортена Енберга. На зустрічі йшлося про великий обсяг роботи Комітету, яку необхідно виконати у сфері екологічної політики, природокористування, всіх предметів відання Комітету, для забезпечення приєднання України до ЄС, адже євроінтеграція — це, насамперед, нові зобов'язання і нові напрямки роботи. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379093>

46. Олег Бондаренко: В Україні закладають основи для створення кліматичної стратегії [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 18 лип. [№ 134]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, голова парламентського Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко, Верховна Рада України (ВР України) ухвалила відразу кілька важливих документів, що стосуються довкілля. Зокрема, законопроект № 11355 сприятиме зменшенню промислового забруднення довкілля, а законопроект № 11310 стосується основних засад державної кліматичної політики. Він додав, що державна кліматична політика для України є вкрай важливою, адже дасть можливість напрацювати й затвердити нову кліматичну стратегію. За словами народного депутата, у процесі її створення мають об'єднати зусилля і ВР України, і уряд, і центральні органи виконавчої влади, і органи місцевого самоврядування (ОМС). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379080>*

47. Олександр Корнієнко: Прозорість використання державних коштів — одна з базових умов до системи фінансового контролю в країні [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко взяв участь у публічному обговоренні «Посилення ролі Парламенту в бюджетному процесі». Він наголосив, що прозорість використання державних коштів — одна з базових умов до системи фінансового контролю*

в країні. Відповідно, формується низка відповідних органів і політик. «Особливо це актуально в нинішніх умовах, коли ми з одного боку вступаємо в Євросоюз, а з іншого, половина державного бюджету формується за рахунок наших партнерів», — додав Перший віцепікер українського парламенту. Він висловив переконання, що коли є контроль від уряду, потужний контроль від громадськості, ВР України як орган, що затверджує і формує бюджет і політику, повинен мати одну з лідируючих функцій в контролі бюджетного процесу, зокрема щодо відповідностей використання заявленим цілям та ідеям. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379009>

48. **Олексій Леонов: Завдяки морському коридору забезпечується транспортування 80 % експортної продукції всіх українських виробників** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, член парламентського Комітету з питань податкової та митної політики Олексій Леонов, Одеська область продовжує робити потужний внесок в українську економіку та наповнення бюджету нашої держави. Він наголосив, що за транспортним напрямком роль Одещини є визначальною, адже завдяки роботі морського коридору забезпечується транспортування 80 % експортної продукції всіх українських виробників. Народний депутат додав, що сьогодні однією з ключових проблем у регіоні, як, зрештою, загалом в Україні є питання забезпечення електроенергією. Однак наші енергетики роблять усе можливе, щоб забезпечити електрикою як громадян, так і бізнес.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379067>

49. **Олена Шуляк: Україні потрібні спроможні, заможні та інклюзивні громади** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Як заявила народна депутатка, голова парламентського Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк, у нашій державі повинні сформуватися спроможні, заможні та інклюзивні громади. Вона наголосила,*

що влада докладає значних зусиль для залучення громадян до ухвалення рішень на всіх рівнях. О. Шуляк додала, що інклюзивність громади передбачає участь усіх мешканців та бізнесу у процесах, що стосуються розвитку, розбудови чи відновлення громади. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379077>

50. **ООН розробила платформу для українських біженців та переселенців** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 12 лип. [№ 130]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що управління Верховного комісара ООН у справах біженців розробило платформу для українських мігрантів і внутрішньо переміщених осіб (ВПО) «Україна — це Дім». Платформа надаватиме інформацію про перебування українців за кордоном, повернення в Україну, житло, роботу та інші види допомоги. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379005>

51. **Початок осені буде періодом з найменшими відключеннями світла** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 12 лип. — Електрон. дані. Йдеться про те, що вересень та жовтень будуть місяцями з найменшими відключеннями електроенергії, якщо енергосистема України не зазнає нових суттєвих руйнувань, розповіла в інтерв'ю колишня заступниця міністра закордонних справ України та експертка міністра енергетики Лана Зеркаль. Говорячи про складність ситуації вона зауважила, що росіяни знають про всю енергосистему України, оскільки ще з радянських часів у них збереглися всі карти та схеми, тому можуть добре розраховувати удари. Текст: <https://zn.ua/ukr/energetics/pochatok-oseni-bude-periodom-z-najmenshimi-vidkljuchennjami-svitla.html>

52. **Презентовано результати дослідження на тему: «Оцінка стану публічних послуг у деокупованих громадах: Херсонська область»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. Повідомлено, що під час роботи було зібрано більше 800 наборів даних щодо кожної із деокупованих громад Херсонської області. Зазначено, що дослідження підготовлено Лабораторією законодавчих ініціатив у співпраці з Комітетом у межах

проєкту «Парламентська підзвітність сектору безпеки в Україні (PASS Ukraine)» та проведено протягом вересня - грудня 2023 р. на території Херсонської області, визволеної від російського агресора в листопаді 2022 р. Під час презентації, яка відбулася 8 липня 2024 р., зазначалося, що правобережжя Херсонщини, на якому розташовано 17 територіальних громад, зазнало значних руйнувань і втрат у період окупації: знищено і пошкоджено житло, об'єкти виробничої, соціальної, інженерної інфраструктури, у деяких громадах більше половини жителів покинули свої домівки. Такі обставини, а також постійні обстріли та бомбардування, суттєво впливають на можливості та спроможність органів влади на місцях, насамперед військових адміністрацій населених пунктів, надавати фізичним і юридичним особам увесь комплекс публічних послуг, передбачених законодавством України. Акцентовано, що зібрані дані дали змогу виявити факт наявності чи відсутності послуги у тій чи іншій територіальній громаді, а також надання тієї чи іншої послуги сусідньою громадою або ж областю. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379018>

53. **Про обчислення часу в Україні** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 12 липня 2024 р. відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку, на якому було розглянуто проєкт Закону про обчислення часу в Україні, реєстр. № 4201. Метою законопроекту є визначення правових засад встановлення одиниць часу, обчислення часу в Україні та забезпечення потреб громадян, суспільства і держави у достовірній інформації про точний час і календарну дату. Акцентовано увагу, що зазначений законопроект покликаний забезпечити захист територіальної цілісності та зміцнення національної безпеки України шляхом встановлення і закріплення на всій без винятку території України єдиного київського часу. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379047>

54. **Расенко О. Кабмін дасть гроші на шкільний курс Захист України** [Електронний ресурс] / Олена Расенко // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Наведено інформацію міністра цифрової трансформації, віце-прем'єр-міністра з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій Михайла Федорова про те, що Кабінет Міністрів України (КМ України) виділить 1,65 млрд грн на закупівлю сучасного обладнання для оновленого шкільного курсу «Захист України». «У містах створять навчальні осередки «Захисту України». Один буде на 5 - 10 шкіл чи на громаду. Якісно облаштований осередок означатиме, що діти з різних шкіл матимуть рівний доступ до якісного обладнання та зручного приміщення», - пояснив топчиновник. Він зауважив, що наразі йде підготовка тренерами вчителів, які викладатимуть цей курс і що техніку для осередків (лазерні стрілецькі тренажери, симулятори управління дронами, навчальні тири, аптечки, тренажери для серцевої реанімації та дефібрилятора, турнікети) закуплять через Prozorro Market.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4701627-kabmin-dast-hroshi-na-shkilnyi-kurs-zakhyst-ukrainy>

55. **Розширення програми «ЄВідновлення»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що згідно з Постановою Кабінету Міністрів України (КМ України) № 806 від 09.07.2024, «ЄВідновлення» розширили для громадян, чії пошкоджені або зруйновані домівки розташовані на прифронтових територіях і територіях активних бойових дій. Відтепер з урахуванням безпекової ситуації комісії на місцях зможуть проводити обстеження знищених і пошкоджених об'єктів на територіях, де функціонують державні електронні інформаційні ресурси.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379025>

56. **Руслан Стефанчук виступив на відкритті дитячої виставки «Щоденники війни: Непочуті голоси українських дітей» у Вашингтоні** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос

України. – 2024. – 11 лип. [№ 129]. – Електрон. дані. *Йдеться про виставку творів українських дітей, які представлені у Палаті представників Конгресу США та висвітлюють тривалий терор і порушення прав людини, які РФ чинить проти найбільш уразливих представників українського суспільства. Це 14 історій, які проливають світло на безліч невимовних переживань очима дітей. Відкриваючи виставку, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук проінформував присутніх про жахливий, жорстокий російський ракетний обстріл відомої української дитячої лікарні «Охматдит», який стався 8 липня цього року у Києві, та наголосив, що українці подали приклад справжньої солідарності. Він зазначив, що хотів би бачити таку ж солідарність у партнерів, які нині допомагають Україні.*
Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378972>

57. **Савін Т. З речами на вихід. Що загрожує ухилинтам і тим, хто виїхав з України за несплату штрафів ТЦК** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що держава приготувала жорсткі заходи для ухилинтів: незважаючи на гарантію права приватної власності Конституцією України, виконавчі служби забиратимуть житло за несплату накопичених штрафів. Зазначено, що неоновлення військовозобов'язаними особистих даних у встановлений владою термін, до 16.07.2024 включно, тягне за собою штрафи: фізичним особам випишуть стягнення в розмірі від 17 до 25,5 тис. грн, а юридичним — до 59,5 тис. грн. Оплатити квитанції слід у строк до 15 днів, включно з днем вручення, інакше сума подвоїться. Вказано, що можна накопичувати штрафи, але після 160 тис. грн багато хто ризикує залишитися без житла: держава конфіскує його, якщо на рахунках боржника не вистачить грошей для автоматичного списання суми штрафів. Розраховуватися дозволено також автомобілями, земельними ділянками та іншими приміщеннями.*
Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/657714-chi-vidberut-kvartiru-v-uklonistiv-za-nesplatu-shtrafiv>

58. **Савін Т. Подивляться на спеціальність, звірять цифри. Кого насамперед призвуть до ЗСУ після оновлення даних** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 15 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що новий Закон про мобілізацію зобов'язав військовозобов'язаних українців оновити особисті дані і часу залишилося небагато: 16 липня — останній день, коли це можна зробити. Примусові заходи починаються із 17 липня: адресне вручення повісток, штрафи і примусова доставка в територіальний центр комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП). Владі треба розуміти стан мобілізаційного резерву, щоб виробити плани ведення війни із РФ. «Фокус» поспілкувався із народними депутатами і дізнався, які сюрпризи чекають на військовозобов'язаних. За словами секретаря парламентського Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки Романа Костенка, командування Збройних сил України (ЗСУ) бачить позитивний ефект від Закону: рівень призову в травні та червні 2024 р. збільшився більш, ніж удвічі порівняно з попередніми двома місяцями. Якщо процес продовжиться нинішніми темпами, до кінця року ЗСУ отримають до 200 тис. військовослужбовців.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivnyy/657668-prizov-do-zsu-pislya-16-lipnya-kogo-prizvut-pislya-onovlennya-danih>

59. **Савінцев С. Студенти-контрактники зможуть отримати грант на навчання через "Дію": що потрібно зробити** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 18 лип. — Електрон. дані. *Як повідомив міністр цифрової трансформації України Михайло Федоров, студенти, які навчаються за контрактом, вже цього року зможуть отримати гранти на навчання через застосунок "Дія". За його словами, так Міністерство цифрової трансформації України спільно з Міністерством освіти і науки України (МОН України) впроваджують принцип "Гроші ходять за студентом". М. Федоров зазначив, що уряд вже ухвалив постанову про реалізацію цього експериментального проєкту. Вказано, що розраховувати на отримання гранту можуть абітурієнти, які вступають на контрактну*

форму навчання та отримали на національному мультимедійному тесті (НМТ) не менше 150 балів з будь-яких двох предметів. У цьому випадку розмір гранту становитиме 15 тис. грн. Якщо вступник набрав понад 170 балів на НМТ з двох предметів, то розмір гранту буде 25 тис. грн на рік. Розглянуто алгоритм отримання коштів через застосунок "Дія". Зауважено, що грант надаватиметься щорічно протягом усього навчання: 4 роки — на бакалаврат, 6 років — на медичного магістра. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/658455-studenti-kontraktniki-zmozhut-otrimati-grant-na-navchannya-cherez-diyu-shcho-potribno-zrobiti>

60. **Савченко В. Мережеві фрагменти України** [Електронний ресурс] / Вячеслав Савченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 14 лип. — Електрон. дані. Досліджено досвід українських емігрантів, які активно використовують соціальні мережі для обміну інформацією та підтримки після початку повномасштабного вторгнення Росії. Українці швидко переїхали до Європи, часто без можливості вибору місця перебування, що призвело до створення численних національних, культурних і професійних спільнот у соцмережах, де вони шукають підтримки серед співвітчизників, обмінюються досвідом і порадами. Вони прагнуть асимілюватися, але стикаються з негативним ставленням інших мігрантів і місцевих мешканців, які вважають, що підтримка українців є надмірною. Частина українців планує повернутися після закінчення бойових дій, але багато хто ще не визначився зі своїм майбутнім або вирішив залишитися в Європі назавжди. Наголошено, що для повернення українців необхідна активна підтримка з боку держави та українського суспільства. Адаптивність українців може стати ключовим фактором у відновленні країни після війни. Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/merezhevi-frahmenti-ukrajini.html>

61. **Сергій Нагорняк: Маємо робити все можливе для відновлення енергетичної інфраструктури** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 12 лип. [№ 130]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що член Комітету Верховної Ради*

України (ВР України) з питань енергетики та житлово-комунальних послуг, голова підкомітету з питань енергозбереження та енергоефективності Сергій Нагорняк і генеральний директор Укргідроенерго Ігор Сирота відвідали Канівську ГЕС, де тривають роботи з відновлення обладнання і устаткування. Вони ознайомилися зі станом виконання відновлювальних робіт після пошкодження обладнання ворожими ракетними обстрілами та підготовкою станцій до опалювально-зимового періоду. Сергій Нагорняк наголосив на важливості працювати над покращанням рівня енергетичної безпеки країни та подякував гідроенергетикам за важливу щоденну роботу.

Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378991>

62. **Симоненко С. «Відносна більшість тилової України втомилася й хоче переговорів, але не хоче віддавати території»: результати соціопитування [Електронний ресурс] / Світлана Симоненко // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. Йдеться про те, що через невизначеність щодо строків війни на виснаження та небажання влади відверто розмовляти зі своїми громадянами про проблеми і загрози, які стоять перед країною, суспільство поступово накриває втома та розчарування. Цим і хоче скористатися диктатор В. Путін: поширюються ворожі інформаційно-психологічні операції (ІПСО), у мережі блогери-мільйонники синхронно починають «нити» про мир на будь-яких умовах, а тема переговорів із агресором щодо заморожування або перемир'я поступово оволодіває всіма прошарками населення. Наголошено, що у держави немає виразної інформаційної політики, що ґрунтується на реальності, а не на її замовчуванні. Нерозуміння кінцевої мети війни, відсутність суспільного договору про те, якою ми бачимо й приймемо перемогу, дає змогу РФ сіяти сумніви й розхитувати нас ізсередини. Вказано, що це особиста відповідальність не лише Президента України та його оточення, а й усіх політичних еліт, які продовжують переслідувати власні шкурні інтереси.**

Текст: <https://fakty.ua/440420-otnositelnoe-bolshinstvo-tylovoj-ukrainy-ustalo-i-hochet-peregovorov-no-ne-hochet-otdavati-territorii-rezultaty-socoprosta>

63. **Симоненко С.** *«У місті діє комплексна програма соцзахисту та підтримки»: мер Кам'янського Білоусов провів зустріч з ветеранами сучасної війни* [Електронний ресурс] / Світлана Симоненко // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 17 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що мер Кам'янського Андрій Білоусов провів зустріч із захисниками України — ветеранами сучасної війни, які мешкають у місті. За його словами, міська влада розповіла воїнам про ветеранську політику територіальної громади, яка спрямована на соціальну підтримку, фізичну та психологічну реабілітацію. Вказано, що у створеному комунальному закладі «Незламні», який займається комплексною фізичною адаптацією осіб, постраждалих внаслідок війни, та осіб із особливими потребами, є переможці та призери чемпіонатів Європи та України. За словами А. Білоусова, у вересні розпочне роботу багатofункціональний Центр соціальної підтримки захисників і захисниць та їхніх родин.* Текст: <https://fakty.ua/440496-quot-v-gorode-dejstvuet-kompleksnaya-programma-soczacshity-i-podderzhki-quot-mer-kamenskogo-belousov-provel-vstrechu-s-veteranami-sovremennoj-vojni>

64. **Сімонова Л.** *Як сьогодні вирішують проблеми внутрішньо переміщених осіб* [Електронний ресурс] / Людмила Сімонова // Дзеркало тижня. – 2024. – 14 лип. — Електрон. дані. *Розглянуто актуальні проблеми, з якими стикаються внутрішньо переміщені особи (ВПО) в Україні, зокрема відсутність єдиного механізму фіксації шкоди, завданої їхньому життю та здоров'ю внаслідок агресії РФ. Відсутність єдиної бази даних ускладнює фіксацію та обробку інформації з різних національних реєстрів. Для покращання ситуації запропоновано створити Єдиний реєстр, що міститиме всю інформацію про постраждалих осіб, та інвентаризацію об'єктів нерухомості для забезпечення житлом ВПО. Зазначено, що розроблений законопроект № 11281 передбачає створення інтерактивної карти житла для ВПО та пільгову оренду об'єктів державної та комунальної власності. Уряд уже виділив кошти на відновлення пошкодженого житла в межах*

програми «ЄВідновлення». Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/jak-sohodni-virishujut-problemi-vnutrishno-peremishchenikh-osib.html>

65. Спікер Парламенту Руслан Стефанчук вручив дипломи Верховної Ради України молодим ученим [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Зазначено, що дипломами Верховної Ради України (ВР України) нагороджено лауреатів іменних Премій та Стипендій ВР України за 2022 р. - молодих вчених - докторів наук. Відкриваючи захід, Руслан Стефанчук акцентував на важливості зусиль молодих українських науковців, котрі попри повномасштабну війну продовжують розвивати українську науку. Звертаючись до молодих учених, Голова ВР України наголосив, що парламент сьогодні активно підтримує молодь, яка прагне реалізувати себе в науковій діяльності.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379086>

66. Спрощено процес звернення за житловою пільгою ветеранам війни та їхнім родинам [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 13 лип. [№ 131]. – Електрон. дані. *Зазначено, що спрощену заяву на призначення пільг замість ветерана можуть за потреби подати члени його родини — особисто, поштою або на порталі Пенсійного фонду України (ПФУ). До них належать, зокрема, чоловік, дружина, непрацездатні батьки, неодружені повнолітні діти, визнані особами з інвалідністю з дитинства II групи, особа, яка проживає разом із особою з інвалідністю внаслідок війни I групи та доглядає за нею, за умови, що особа з інвалідністю внаслідок війни не перебуває у шлюбі.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379023>

67. Схвалення законопроєкту № 11009 надасть можливості передавати арештовані санаторно-курортні комплекси України для реабілітації військових – АРМА [Електронний ресурс] // *Юрид. практика*. – 2024. – 11 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про виступ заступника голови Агентства з розшуку та менеджменту активів (АРМА) Станіслава Петрова під час II конференції "Бізнес VS Санкції" за участі народних депутатів,*

представників Міністерства юстиції України, Міністерства закордонних справ України (МЗС України), Фонду державного майна (ФДМ), Національного агентства з питань запобігання корупції (НАЗК), бізнесу, топових українських юридичних фірм та адвокатів. Він повідомив, що наразі на управлінні в АРМА перебувають близько 300 об'єктів санаторно-курортних комплексів, які АРМА хоче використовувати для реабілітації військових. Посадовець акцентував на законодавчих ініціативах Агентства та зауважив, що актуальним залишається питання розблокування роботи АРМА в питанні управління корпоративними правами арештованих активів, що стане можливим після схвалення ініційованого Нацагентством законопроекту № 10069. Текст: <https://pravo.ua/skhvalennia-zakonoproiektu-11009-nadast-mozhlyvosti-peredavaty-areshtovani-sanatorno-kurortni-kompleksy-ukrainy-dlia-reabilitatsii-viiskovykh-arma/>

68. **Таран С. Боротьба за "мізки": на що піде ЄС, щоб залишити мігрантів з України** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 17 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що Литва більше не покриватиме витрати на навчання українських студентів. Таке рішення уряд країни ухвалив на прохання Києва. Ті, хто зараз навчається у вищих навчальних закладах (ВНЗ), зможуть завершити навчання безкоштовно. Проте з вересня для нових студентів із України діятимуть правила, такі ж, як і для литовських студентів. Тобто після здобуття середньої освіти вони складатимуть державні іспити в Литві, і проходилимуть той самий загальний порядок вступу, що й громадяни Литви, зокрема претендуватимуть на бюджетні місця. Розглянуто, які ще обмеження країни ЄС можуть задіяти, щоб знизити потік мігрантів із України. На думку політолога Олександра Кочеткова, у такий спосіб країни Європейського Союзу (ЄС), не порушуючи законодавства, згідно з яким вони не можуть насильно відправляти біженців додому, виявляють підтримку українській владі. За словами політичного експерта Олега Постернака, подібні рішення про скорочення різної допомоги для українців набиратимуть обертів у

найближчому майбутньому. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/658042-yeuropa-povertaye-ukrajinciv-novi-obmezhennya-dlya-bizhenciv>

69. **Таран С. Демократія під час війни: хто отримав 100 % бронь співробітників від мобілізації** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 11 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Кабінет Міністрів України (КМ України) забронював від мобілізації весь персонал неурядових організацій та підприємств, які отримують закордонне фінансування. Уряд України визнав підприємства критично важливими для функціонування економіки під час війни. У списку зі 133 позицій є установи, що належать до США, Німеччини, Франції, а також українські громадські організації (ГО) та комерційні компанії. За словами політичного експерта Олега Постернака, оскільки проблема бронювання персоналу одна із найчутливіших під час мобілізації, держава зробила реверанс у бік ГО, у такий спосіб отримавши "ручних" експертів, за допомогою яких можна впливати на громадську думку.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/656971-bron-vid-mobilizaciji-hto-mozhe-zabronyuvati-vid-prizovu-100-spivrobitnikiv>

70. **Таран С. Карпати не для всіх: кому заборонено відвідувати гори та як отримати дозвіл на турпохід** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що Державна прикордонна служба України заборонила вільне пересування більш, ніж 20 популярними туристичними маршрутами в районах Зеленської та Білоберізької громад Верховинського району Івано-Франківської області. Вказано, що заборонено в'їзд у прикордонну смугу завширшки 5 км із туристичними цілями, для відпочинку або рибної ловлі. Тож, щоб вирушити в похід, доведеться отримати дозвіл від прикордонної служби. Розглянуто, чому ввели нові обмеження. На думку політичного експерта Олександра Кочеткова, будь-які заборони під час дії воєнного стану на обмеження переміщення країною люди давно сприймають смиренно, однак у таких випадках завжди виникає новий корупційний ризик. За його словами, усе призведе до того, що ціна за "послуги" зросте, тому що з'явиться новий вид*

"бізнесу" — люди за гроші оформлятимуть дозволи для пересування туристичними маршрутами. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/657923-zaborona-na-karpati-kogo-ne-pustyat-u-gori>

71. **Таран С. Що буде якщо не оновити дані до 16 липня: адвокати дали роз'яснення** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 14 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що всі чоловіки віком 18 - 60 років повинні оновити військово-облікові дані до 16.07.2024. Розглянуто, що чекає на тих, хто не встигне або просто не стане цього робити. Вказано, що уже з 17 липня співробітники територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) можуть направляти повістки за адресами, які військовозобов'язані вказали в оновлених даних. Для цього, на думку юриста Дар'ї Тарасенко, і було запущено процедуру актуалізації військово-облікової інформації. Адвокат Євген Зурнаджи зазначив, що адміністративна відповідальність може стати підставою для кримінального провадження, якщо людина неодноразово порушує закон. Тобто якщо військовозобов'язаний кілька разів не сплатить штраф, передбачений за порушення військового обліку, правоохоронці можуть відкрити кримінальну справу через систематичне ухилення від призову. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/657384-yakshcho-ne-onoviv-dani-roz-yasnennya-chogo-chekati-pislya-16-lipnya>

72. **У Парламенті Італії підготують до розгляду резолюцію про засудження депортації українських дітей як державної політики рф** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 12 лип. [№ 130]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк у межах робочої поїздки до Рима зустрілася з Анною Аскані, Віцепрезиденткою Палати депутатів італійського Парламенту. О. Кондратюк звернулася від ВР України до Палати депутатів італійського Парламенту з проханням ухвалити резолюцію про засудження депортації українських дітей як державної політики РФ. На переконання Заступниці

Голови ВР України, «не можна стояти осторонь викрадення та примусового усиновлення українських дітей, їх «перевиховання» у так званих таборах відпочинку, військового вишколу з метою заміни української ідентичності на російську». Вона також відзначила, що парламент Італії відіграє важливу роль у рішеннях про надання фінансової допомоги Україні. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378988>

73. **Україна вдячна Ватикану за зусилля у справі повернення українських полонених і депортованих дітей, — Віцеспікерка Олена Кондратюк** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 12 лип. [№ 130]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк зустрілася із Секретарем з відносин між державами та міжнародними організаціями Святого Престолу, Архієпископом Полом Річардом Галлатером. Зауважено, що розмова почалася з обговорення трагічних подій в Україні. У Ватикані з великим болем і глибоким потрясінням сприйняли ескалацію обстрілів України та удар по дитячій лікарні «Охматдит». Заступниця Голови ВР України відзначила важливість візитів солідарності представників Ватикану в Україну. «Дуже символічним, історичним та очікуваним для нас був би візит Папи Римського Франциска. Україна готова на найвищому державному рівні організувати цей візит у будь-який зручний для нього час», — сказала О. Кондратюк.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378989>

74. **Уряд розробив новий порядок виплат родинам військових – нардеп** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 12 лип. – Електрон. дані. *За повідомленням народного депутата України від фракції «Європейська солідарність» Олексія Гончаренка, Кабінет Міністрів України (КМ України) подає законопроект, який визначає новий порядок черговості виплат грошового забезпечення родинам військових. За законопроектом військовослужбовець має право скласти у письмовій формі особисте розпорядження на випадок полону або зникнення безвісти про виплату*

грошового забезпечення особі за його вибором. "У разі відсутності такого розпорядження, порядок черговості буде таким: в першу чергу - дружині/чоловіку, законним представникам дітей та батькам військового; в другу чергу - у разі відсутності представника з першої черги, неповнолітнім дітям, рідним братам/сестрам, законним представником яких є військовослужбовець, у загальному розмірі, що не перевищує 20 відсотків", - повідомив народний депутат. Текст : <https://gazeta.ua/articles/politics/uryad-rozrobiv-novij-poryadok-viplat-rodinam-vijskovih-nardep/1187100>

75. **Хаджирадєва В. Деякі аспіранти втратили право на відстрочку від мобілізації** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 18 лип. — Електрон. дані. З'ясовано, що стоїть за намаганням Міністерства освіти та науки України (МОН України) зменшити кількість аспірантів в Україні у розпал вступної кампанії до аспірантури. Зазначено, що зміна МОН правил навчання не дає можливість деяким аспірантам отримати відстрочку від мобілізації; дії МОН суперечать ухваленому Верховною Радою України (ВР України) законопроекті про посилення мобілізації, де вказано, що аспіранти як контрактної, так і державної форми навчання мають право на відстрочку. За словами міністра освіти і науки Оксена Лісового, за останні два роки в Україні різко збільшилася кількість чоловіків, які вступають до аспірантури. Така аномалія шкодить якості освіти, економіці, національній безпеці. Тому розпочалася трансформація системи освіти, щоб вона не була «діркою» для ухилянтів. Експерти наголошують, що постійна зміна правил щодо аспірантури насамперед створює хаос у підготовці наукових кадрів, що, звісно, не сприяє розвитку науки. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4702253-deiaki-aspiranty-vtratyly-pravo-na-vidstrochku-vid-mobilizatsii>

76. **Хаджирадєва В. Середня пенсія в Україні зросла, а у ВР пропонують підвищити пенсії** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 18 лип. — Електрон. дані. Зважаючи на те, що показник середньої пенсії з початку року збільшився на 8 %, у

Верховній Раді України (ВР України) пропонують наступного року підвищити мінімальну пенсію, а у Кабінеті Міністрів України (КМ України) – її заморозити до 2028 р. Акцентовано на положеннях схваленої КМ України Бюджетної декларації на 2025 - 2027 рр. На думку експертів заморожування мінімальних зарплат і пенсії буде катастрофою для країни, адже за два роки великої війни загальний рівень бідності в Україні зріс у 1,5 - 1,7 раза. На противагу Міністерству фінансів, у ВР України заявили про доцільність підвищення мінімальної пенсії громадянам наступного року. Наведено коментарі з цього приводу народного депутата, голови Комітету з питань фінансів, податкової та митної політики ВР України Данила Гетманцева.

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4702275-serednia-pensiia-v-ukraini-zrosla-a-u-vr-proponuuut-pidvyschyty-pensii>

77. Хім'як О. Невтішний прогноз від ООН: до кінця століття населення України скоротиться до 15,3 млн [Електронний ресурс] / Ольга Хім'як // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 14 лип. — Електрон. дані. За даними Організації Об'єднаних Націй (ООН), на початок цього року в Україні проживало 37,4 млн осіб. До 2030 р. українців буде на мільйон більше, але після 2050 р. населення країни ставатиме щороку все меншим. За прогнозами, в Україні до 2100 р. населення скоротиться до 15,3 млн людей. Скорочення населення також не уникнути Європі: з 745 млн 380 тис. у 2024 р. до 593 млн 113 тис. у 2100 р. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/657590-nevtishniy-prognoz-vid-oon-do-kincy-a-stolittya-naselennya-ukrajini-skorotitsya-do-15-3-mln>

78. Ходаківський В. Боротьба за збереження культури: стирання української національної ідентичності як інструмент війни [Електронний ресурс] / Володимир Ходаківський, Богдана Корнійчук, Леся Червінська // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 16 лип. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 26 червня Парламентська асамблея Ради Європи (ПАРЄ) 105 голосами прийняла резолюцію «Протидія стиранню культурної ідентичності під час війни та миру», авторства народної депутатки України Євгенії

Кравчук. Документ містить безпрецедентні положення щодо підтримки української культури та збереження української ідентичності. Зокрема, резолюція засуджує систематичну державну політику русифікації, що здійснюється РФ із 2014 р. на окупованих територіях України, включно із запереченням української культурної ідентичності, мови, літератури та історії. У документі чітко закріплено, що навмисне знищення культурної спадщини та стирання культурної ідентичності в Україні є воєнними злочинами, злочинами проти людяності та свідчать про конкретний геноцидний намір знищити українську національну ідентичність. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3885982-borotba-za-zberezenna-kulturi-stiranna-ukrainskoi-nacionalnoi-identichnosti-ak-instrument-vijni.html>

79. Черкашин В. Падіння гривні, високі борги, нові дороги. Що чекає на Україну і чому мовчать платники податків [Електронний ресурс] / Вячеслав Черкашин // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 19 лип. — Електрон. дані. Автор статті – експерт у податковій сфері - проаналізував бюджетну декларацію до 2027 р. На його думку, Україну чекатиме надмірно жорстка фіскальна політика, що поряд із війною стане головною причиною незадовільних темпів економічного відновлення, сукупний попит залишатиметься в пригніченому стані, а стандарти життя будуть погіршуватися. Але все це задовольняє поточний уряд, а платники податків мовчать. Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/658669-zbilshennya-podatktiv-ta-znizhennya-dohodiv-shcho-obicyaye-ukrajini-byudzhethna-deklaraciya>

80. Шипуля В. Битва за час: українців розсварило переведення годинників [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 19 лип. — Електрон. дані. Проаналізовано наслідки ухваленого 16.07.2024 Верховною Радою України (ВР України) законопроекту № 4201 (ініційованого Головою ВР України Русланом Стефанчуком) про обчислення часу. Закон передбачає, що з 2025 р. Україна припинить переходити на літній і зимовий час. Останнє переведення годинників на годину назад відбудеться 27.10.2024. Як зазначив народний депутат Ярослав

Железняк, відтепер час на території України обчислюватиметься за єдиним київським часом, який відповідає другому часовому поясу у шкалі Всесвітнього координованого часу UTC+2. У свою чергу народний депутат від фракції «Європейська солідарність» Володимир В'ятрович назвав новий закон «шкідницьким і антиєвропейським», «розворотом від ЄС до Росії та країн Азії й Африки»; він додав, що через зміни «значно збільшаться витрати енергії, «для економії якої й придумано літній час». За словами експертів, для більшості регіонів України «зимовий» київський час є рідним. Але Донецька, Луганська, частини Харківської та Дніпропетровської областей та шматочок Закарпаття знаходяться в інших поясах. Отже, треба долучати місцеве самоврядування для того, щоб в умовах загального соціального київського часу зсувати певні активності згідно з потребами регіонів.

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4702621-bytva-za-chas-ukraintsiv-rozsvarylo-perevedennia-hodynnykiv>

81. Шмигаль із представником Патріарха Варфоломія обговорили гуманітарні проекти [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Прем'єр-міністр Денис Шмигаль у День хрещення Київської Русі–України зустрівся із митрополитом-старцем Халкедонським Еммануїлом й обговорив із ним гуманітарні проекти та допомогу українцям. Зустріч пройшла у Києві. Глава уряду висловив митрополиту вдячність за візит і подякував за підтримку з боку Вселенського Патріарха Варфоломія. «Його особиста участь у Глобальному саміті миру у Швейцарії є надважливим внеском у процес відновлення миру в нашій державі», - зауважив Д. Шмигаль. Він наголосив, що зусилля Вселенського Патріархату й молитви за Україну «надихають мільйони українців і вселяють віру, що в осяжному майбутньому ми досягнемо справедливого завершення війни, яку розв'язала Росія». Текст: https://risu.ua/shmigal-iz-predstavnikom-patriarha-varfolomiya-obgovorili-gumanitarni-proekti_n149614

82. **Щодо вдосконалення правового регулювання інституту старост та його діяльності в умовах воєнного стану** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 20 лип. [№ 136]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 17 липня 2024 р. Верховна Рада України (ВР України) прийняла в другому читанні та в цілому Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо вдосконалення правового регулювання інституту старост та його діяльності в умовах воєнного стану» (законопроект з реєстр. № 9518). Зазначено, що прийнятим Законом удосконалюються правові засади функціонування інституту старост, у тому числі у період дії воєнного стану.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/379130>

83. **Щодо посилення деяких гарантій діяльності медіа, журналістів та громадян на доступ до інформації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) на пленарному засіданні 16 липня 2024 р. прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до деяких законів України щодо посилення деяких гарантій діяльності медіа, журналістів і громадян на доступ до інформації (реєстр. № 11321). Зазначено, що цей законопроект надає можливість журналістам вільно пересуватися під час комендантської години в межах здійснення своєї професійної діяльності.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/379102>

84. **Щодо страхування життя, здоров'я і працездатності журналістів** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 16 липня 2024 р. прийняла за основу проєкт закону про внесення змін до ст. 15 Закону України «Про державну підтримку медіа, гарантії професійної діяльності та соціальний захист журналіста» щодо приведення її положень у відповідність*

із Законом України «Про страхування» (реєстр. № 11153). Зазначено, що основна мета законопроекту - внести зміни до положень ст. 15 Закону про державну підтримку медіа та передбачити обов'язок суб'єктів у сфері медіа за рахунок своїх коштів або за рахунок будь-яких інших, не заборонених законом джерел, укласти договори страхування життя, здоров'я, працездатності журналістів та інших своїх працівників від нещасного випадку за класом страхування I, визначеним ст. 4 Закону України «Про страхування», на період їх відрядження в райони ведення воєнних (бойових) дій та/або на тимчасово окуповані території України. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379101>

85. **Як живе та яких рішень потребує культурна сфера в регіонах** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 17 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 12 липня Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики працював у Волинській області. Зазначено, що тут пройшов перший день виїзного засідання Комітету на тему: «Реалізація гуманітарно-культурних політик в умовах війни і повоєнного часу: регіональні моделі, їх множинність і трансформації». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379065>

Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань

86. **852 дні повномасштабної війни в Донецькій області (крім м. Маріуполя): узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Б. м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-donetskiy-oblasti-krim-m-mariupolia-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 11.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнями Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у Донецькій області у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)»

(«Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Донецької області (крім м. Маріуполь) за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 7506 епізодів.

87. 852 дні повномасштабної війни в Запорізькій області: узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини,]. – [Б. м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/308024/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у Запорізькій області, у межах глобальної ініціативи «Трибунал для Путіна» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Запорізької області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 13 711 епізодів.*

88. 852 дні повномасштабної війни в Полтавській області: узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Суми], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-poltavskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Суми, в межах глобальної ініціативи «Трибунал для Путіна» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Полтавської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 78 епізодів.*

89. 852 дні повномасштабної війни в Сумській області: узагальнення подій [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав

людини]. – [Суми], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-sumskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Суми, в межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Сумської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 3123 епізоди.

90. **852 дні повномасштабної війни у Дніпропетровській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Правозахис. група «СІЧ»]. – [Дніпро], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-dnipropetrovskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Дніпро ГО «Правозахисна група «СІЧ», у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Дніпропетровської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 3305 епізодів.

91. **852 дні повномасштабної війни у Львівській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Львів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 11.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Львів (ЦППД «СІМ»), у межах

глобальної ініціативи [«Трибунал для Путіна»](#) («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Львівської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 101 епізод.

92. **852 дні повномасштабної війни у Черкаській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [ГО «Черкас. правозахис. центр»]. – [Черкаси], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-cherkaskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 11.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану громадською приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ), яка діє на базі ГО «Черкаський правозахисний центр», у межах глобальної ініціативи [«Трибунал для Путіна»](#) («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Черкаської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 336 епізодів.

93. **Касьян Т. Наше. Спільне: як зберегти в собі людину під час і після війни** / Таня Касьян. – Київ : Лабораторія, 2023. – 211 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: БЗ72802** Зазначено, що війна увірвалася у кожен дім, поділила життя на «до» і «після», стала нашою новою реальністю. Книжка розповідає про п'ять стадій прийняття неминучого через історії публічних особистостей і звичайних українців. Авторка й громадська активістка Таня Касьян допоможе пройти всі ці стадії і прийняти нову реальність, нових себе та знайти відповідь на питання: як нам не програти після нашої перемоги? Як ми можемо підготувати себе і країну до збільшення кількості людей з інвалідністю? Яким вектором рухатимемося далі? Чи не відступимо від цінностей, за які віддають життя наші люди, – свобода слова, рівні права? Як підготуватись до післявоєнного стану – можливого рівня насильства,

радикалізму? Куди може зникати емпатія під час війни, навіть у найбільш чуйних людей? І чому ми ніколи не зможемо бути такими, як до 24 лютого?

94. **Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю. М. Потебні Запорізького національного університету «Сучасні виклики та напрями вдосконалення в економічній та технічній наукових сферах», 5 - 6 груд. 2023 р.**, [м. Запоріжжя / за ред. А. П. Макаренка, Т. О. Меліхової]. – Запоріжжя : ЗНУ, 2023. – 390 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A832382** *Зі змісту: Альтернативні форми служби в умовах воєнного часу / П. В. Рекотов, О. О. Кузін. – С. 351-353; Безпека дітей в мережі Інтернет: проблеми забезпечення / П. В. Рекотов, М. Ю. Корнієнко. – С. 361-363; Проблеми захисту персональних даних в Україні / П. В. Рекотов, Д. О. Тотьмянін. – С. 368-370.*

95. **Православ'я в Україні** : зб. ст. / Укр. Православ. Церква, Київ. патріархат, Київ. православ. богослов. акад. [та ін. ; редкол.: митрополит Київський і всієї України Епіфаній та ін.]. – Київ ; Кам'янець-Подільський : Друкарня «Рута», 2023. – 483 с. : іл. – До 10-річчя Революції Гідності. – Текст укр., англ. **Шифр зберігання в Бібліотеці: B372745** *Зі змісту: Російсько-українська війна і конфесійна ідентифікація: фронтові спостереження / Г. Филипович. – С. 373-379.*

96. **Пузік В. Б. З любов'ю – тато!** / Валерій Борисович Пузік. – Київ : Лабораторія, 2023. – 213 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: B372801** *Це книга українського письменника, художника, режисера і журналіста Валерія Пузіка насамперед про людину на війні. Тут немає описів батальних сцен, боїв, спецоперацій тощо. Ця книга – розмова з сином і дружиною. Уламки реальності складаються, наче пазл. Образи нанизуються один на другий: ось – минуле, ось – теперішнє, ось майбутнє, що проглядає плямами та розривами на сторінках фронтового зошита. Книга написана на передовій російсько-української війни, вона є живим свідченням історичних подій, які сьогодні відбуваються в Україні.*

97. **Український соціум: політико-психологічний вимір зміни поколінь** : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Київ, 15 груд. 2023 р. / НАН України, Ін-т політ. і етнонац. дослідж. ім. І. Ф. Кураса, НАПН України, Ін-т соц. та політ. психології, Асоц. політ. наук України, Асоц. політ. психологів України ; [за ред. Ю. Ж. Шайгородського]. – Київ : ІПіЕНД ім. І. Ф. Кураса НАН України, 2023. – 298 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A832553** *Зі змісту: Вплив російсько-української війни на загальнонаціональну ідентичність громадян України / Ю. Поліщук. – С. 15-25; Суспільна консолідація в умовах війни: внутрішньополітичні виклики та відповідальність еліт [Президента України, Верховної Рада України (ВР України), Кабінету Міністрів України (КМ України)] / Ю. Шайгородський. – С. 67-82; Світоглядно-ціннісні засади трансформації еліт України [Президента України, Верховної Ради України (ВР України), Кабінету Міністрів України (КМ України)] на тлі російсько-української війни / О. Калакура. – С. 83-93; Економічні кризи напередодні та під час повномасштабної війни в Україні: світовий досвід спроб подолання / Г. Редькіна, В. Медузов. – С. 124-131; Громадянське суспільство України в умовах широкомасштабної російсько-української війни (актуальні тренди трансформації) / В. Яремчук. – С. 137-146; Роль громадянського суспільства в політичному розвитку України під час російсько-української війни / А. Шаповалова. – С. 147-152; Держава та інститути громадянського суспільства: особливості взаємодії в умовах російсько-української війни / Т. Андрійчук. – С. 153-162; Культурно-антропологічний ракурс етноідентифікаційних практик харків'ян після 24 лютого 2022 року / В. Сушко. – С. 188-196; Українська еліта під час війни: ціннісні пріоритети та імідж країни / Т. Ляшенко. – С. 208-217; Державна інформаційна політика в умовах повномасштабної російсько-української війни / Ю. Ніколаєць. – С. 227-238; Український vs українськомовний : аналіз «top - 100» каналів вітчизняного сегмента YouTube / І. Цигвинцев. – С. 239-252; Суспільно-політичний простір України: головні виклики перед лицем збройної*

агресії росії / М. Кияк. – С. 285-288; Сценарії геополітичного майбутнього України та контури нового світопорядку / О. Кондратенко. – С. 289-298.

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко
21 липня 2024 р.**